

Городская общественно-политическая газета

За гуманизм  
и демократию!

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Суббота, 25 января 1992 года

№ 7 (2951)

Цена 31 коп. Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

## В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

В городском Совете состоялось совещание депутатов, которое по-тому практически переросло в сессию.

### О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

На прошлой неделе в городе побывал представитель Президента нашей республики. Цель его «оногда» — что предпринимается властной властью по социальной защите населения. Его оценка работы в этом плане — неплохо. И об этом говорят и цифры, приведенные в отчете перед депутатами зам. председателя горисполкома В. Ф. Циммермана. Вот лишь несколько из них. Только в 1991 году малообеспеченным горожанам и ветеранам труда оказана материальная помощь в размере 1 млн. 257,6 тысячи рублей, больнице и школам перечислено 296,7 тыс. рублей.

В декабре прошлого года ис-

произошло снижение цен на товары и услуги, положение не улучшилось, если товары не становятся больше. К чему привел вследующий «раздроб» — мы уже знаем, ежедневно испытываем сейчас на свой шкуре. Недаром кто-то из великих заметил: демократия без дисциплины — это анархия. Этому надо ставить заслон. И остается только сожалеть, что начали, наверное, это укрепление власти поздновато...

Депутаты подошли к обсуждаемому вопросу спокойно, хотя мнения на этот счет были самые различные, даже поларные.

На чем остановились в результате этого обсуждения. Во-первых, обратиться к будущему главе администрации области с просьбой назначить главой городской администрации нынешнего председателя городского Совета М. В. Баженова.

Аргументы

### ИЩЕМ ВЫХОД

Через несколько дней после повышения цен наш корреспондент встретился с генеральным директором Лисаковского горно-обогатительного комбината Е. Т. Зибревым. Темой разговора стал вопрос по социальной защите трудящихся предприятия.

Корр.: Итак, цены, в том числе и в рабочей столовой, резко подскочили вверх. Будет ли увеличена компенсация на обеды, а также стоимость талонов на спецпитание — можно?

Е. З.: На этот вопрос я могу сказать однозначно: «обязательно». Мы ведем такую работу. Сегодня уже обсчитали потребность в средствах на это дело: Цифра немалая, порядка 9 миллионов рублей. Принято совместное с профсоюзом постановление. Компенсация за удорожание обедов на 8-часовую смену — 10 рублей, на 12-часовую смену — 15 рублей.

Корр.: Возросла и плата за проезд на фабрику. Влади-

Планируется ли и здесь какая-то компенсация?

Е. З.: По сравнению с 1 января 1991 года мы уже втрое подняли заработную плату, но при таком росте цен нельзя останавливаться на этом. Просчитываем варианты увеличения заработной платы, в них и будет входить компенсация за проезд.

Корр.: Непросто будет у shedding пенсionерам в период до реальной выплаты повышенной пенсии. Поможет ли комбинат им?

Е. З.: За иными по-прежнему сохраняются имеющиеся льготы — получение продуктов подкорма за 50 процентов стоимости. Естественно, что будут приняты меры и по социальной защите матерей, находящихся в декретном отпуске. Согласовываются повышенные цены за железорудный концентрат; что позволит нам решать многие социальные вопросы.

ЧЕСТИ  
НЕ УРОНИЛИ

На первый год, а точнее, уже пять лет, существует контакт между Лисаковским СПТУ-15 и Горьковским автозаводом. Раз в год ребята 2-3 курсов имеют возможность поработать две месяца на автозаводе, а по договору помимо зарплаты, автозавод выдаёт одному автомашину коллектиму училища.

Побывали в Горьком ребята и в этом году. Надо сказать, что это для них большая проверка: на самостоятельность, умение трудиться, коммунибельность, дисциплинированность. Набирается группа в СПТУ строго по желанию. В этом году она была скомплектована из 47 человек.

— Когда я понтересовалась, что за ребята поедут со мной, — рассказывает руководитель группы В. В. Сагдеева, — мне сообщили, что практически положиться не на кого. Никого не считали достаточно серьезным и ответственным.

Тем приятнее было убедиться, что никто из ребят в группе не подвел, не уронил чести нашего училища. Ни одного замечания, нарушения. Об этом, кстати, говорит и зарплатная плата. Ведь на автозаводе дисциплина известна: опоздание на работу, прогул, брак — сразу же снимаются премии, снижается зарплата. И мы имели возможность убедиться — некоторые получили по 500 рублей в месяц. Наши ребята все заработали за два месяца примерно по две тысячи рублей на каждого.

О том, что лисаковцы не подвели, говорят и такие факты: 15 человек из группы были поощрены за хорошую работу туристической путевкой Москва—Загорск, 17 — награждены почетными грамотами. В адрес училища пришла благодарность за добросовестный труд, хорошую организацию.

[Окончание на 4 стр.]

полном изысков для оказания единовременной помощи пенсионерам с минимальным размером пенсии 53,4 тысячи рублей.

Организовано бесплатное горячее питание для 40 одиноких пенсионеров. В 1991 году на эти цели расходовалось 3 тысячи рублей ежемесячно. Сейчас, в связи с либерализацией цен, суммы эти увеличиваются. Выявляются люди, нуждающиеся в такой услуге.

Многое делается в этом плане КБРУ, на Лисаковском ГОКе. С повышением цен работа по социальной защите населения должна и будет продолжена.

Депутаты обменивались мнениями, что уже сейчас, в наших условиях, необходимо и возможно сделать, чтобы ослабить пресс наступающего рынка. Особенно сильно он ударил по пенсионерам, которые не имеют других доходов кроме пенсии, работникам бюджетных организаций, медикам, учителям. В этой части немало могут сделать трудовые коллективы, так как их работники пользуются услугами той же больницы, их дети учатся в школах.

## О РЕОРГАНИЗАЦИИ СТРУКТУРЫ ВЛАСТИ

В пылу демократических перемен, в зврье всякого рода выборной и предвыборной борьбы за последние несколько лет мы переживаем третью реорганизацию структуры власти.

Верховный Советом Республики Казахстан принят ряд законов, на основании которых в областях и городах в феврале линвидируются исполнкомы, всю полноту власти по существу получают назначаемые главы администрации. В областях — Президентом, в городах и районах — главой областной администрации.

Сомнений в том, что укреплять исполнительную власть на местах надо, ни у кого нет. Если честно мы и научились за годы перестроек, так это недисциплинированности, игнорирование здравого смысла. Печальный итог — разрушение всех и вся связей, что приводит к остановке производства, к свертыванию выпуска и падению качества продукции. И сколько не гонят печатный станок по

— Работает в этом качестве недавно, сформировал аппарат исполнкома в основном из опытных специалистов.

Главой администрации, по мнению депутатов, должен быть человек, знающий местные условия и людей, пользующийся поддержкой населения и трудовых коллективов.

(Как вы помните, М. В. Баженов — народный депутат республики, получивший на выборах наибольшее количество голосов. Глава администрации, согласно законов, однако, не может являться депутатом Советов любого уровня. В связи с этим перед М. В. Баженовым был поставлен вопрос: готов ли он сложить свои депутатские полномочия? Его ответ — как решат депутаты и трудовые коллективы. Поэтому депутаты приняли решение: обратиться к трудовым коллективам обсудить этот вопрос, высказать свое мнение и поддержать решение сессии горсовета в отношении будущей главы администрации города).

Высказывались и сомнения: ведь, склонив депутатские полномочия, М. В. Баженов лишается депутатской неприкосновенности. Даже если (допустим такой вариант) главой администрации города, он не застрахован от пресловутых ошибок, вопрос с теми, когда будет решен сразу и окончательно, и он останется лишь при своих интересах, как говорится, у разбитого корыта.

Предъявлялись ему и претензии по ряду нерешенных вопросов, хотя возможность их решить у него, по мнению депутатов, была.

Текст законов, на основании которых назначаются главы администраций, на момент совещания еще не был опубликован. Поэтому высказывались сомнения в правомочности принятого депутатами решения. Однако это решение — лишь мнение депутатов, и по их рассуждению — оно ни в коем случае не должно рассматриваться как противодействие этим законам. Как сообщил М. В. Баженов, при их обсуждении Президент Республики Казахстан Н. А. Назарбаев сказал, что глава администрации будет назначаться и с учетом мнения населения.

# РАБОТАЮТ, НАДЕЮТСЯ

На станции им. Майлина, как, наверное, и всюду новый год начался не очень радостно. Очереди в магазин, повышенные цены — все это беспокоят и тревожит. Не успокаивает и положение станции, на которой работает большинство майлинцев. Ведь ее деятельность целиком зависит от городских предприятий, уровня перевозок. Последние же катастрофически падают.

— Если обычно у нас заказывают по 280—300 вагонов под погрузку, — говорит начальник станции К. Б. Ибраев, — то в январе заявки поступили только на 180 вагонов, да и те не выбирают. Построена развитленная сеть железнодорожных путей, но они не загружены. Два пути мы уже разобрали. Все это является серьезным опасением. В целом, по нашей железной дороге предстоит сокращение работающих примерно на 40 процентов.

Одним словом, перспективы невеселые. Но люди есть люди — большинство из тех, кто давно и добросовестно трудится на станции Майлина, продолжают работать, надеются пережить трудные времена и своим трудом достичь сложной, обеспеченной жизни.

Много лет работают здесь товарные кассиры Александра Яновлевна Богатова, Алтынгар Нигметовна Тулипова, Раиса Васильевна Литовкина. Раиса Васильевна в этих местах с 1966 года, в свое время была начальником станции Лисаковская, потом перешла на ст. Майлина. Есть что вспомнить, о чем рассказать этой женщине. Да и другие не отстают — Богатова, например, в коллективе с 1970

датч, подсобное хозяйство. Труд товарных кассиров невыгод — это расчеты и расчеты, четкость, внимательность. До 70 вагонов в смену приходится оформлять им (да еще по два документа — на каждого). В наличном же у кассиров до недавнего времени были лишь старенькая пишущая машинка да микрокалькулятор. Но вот года два назад приобрели компьютер, предназна-



года, чуть меньше Тулипова. Обе живут на станции, имеют



ченный специально для оформления перевозочных документов (ЭРМ-ТВК-М). Женщины быстро освоились с ним и теперь довольны — и время оформления сократилось, да и облегчение большое.

В целом руководство станции по мере возможности помогает своим работникам. Почти у каждого есть дачные участки в обществе «Боксит», подсобное хозяйство.

На снимке: товарный кассир ст. Майлина А. Н. Тулипова работает с компьютером

одна из лучших бригад с ПТО станции Майлина.  
— А. С. Старкова.

## С МИРУ—ПО СТРОЧКЕ

### ГАЙДАР ДАЛ ВЗАЙМЫ, НО НАДОЛГО ЛИ ХВАТИТ?

До полуночи затянулись переговоры в Алма-Ате между карагандинскими шахтерами и Президентом Н. Назарбаевым. А затем лидер Казахстана всю ночь занимался поиском дополнительной наличности для выпадки горнякам зарплаты.

Наличных денег в республике катастрофически не хватает. Из-за этого, в частности, блокирован Указ Президента о взыскании окладов бюджетникам, загигается начисление новых пенсий... После телефонных переговоров вице-премьер России Е. Гайдар согласился оперативно отправить в Казахстан 300 миллионов рублей, и утром в Караганду из Москвы вылетел спецсамолет с полумиллиардом «деревянных». Но это уж не прежний безвозмездный дар центра, а российский кредит Казахстану под 21 процент годовых.

Так временно в Караганде...

### АВТОМОБИЛЬ—НЕ РОСКОШЬ

Ставки известны ориентировочные отпускные цены, некоторые установки БАЗ на свои автомобили.

В зависимости от марки «Ингуру» будут стоить от 88 тысяч до 195 тысяч рублей (последняя модель БАЗ-21099). Такой разброс цен объясняется тем, что себестоимость автомобиля теперь определяется ее долларовой частью: чем больше деталей, приобретенных за твердую валюту, установлено на той или иной ма-

ши, тем выше ее цена. Пересчет долларов в рубли будет проводиться по текущему рыночному курсу. Но названные цифры — не окончательные, они идет, повторим, об отпускной цене. А к ней надо прибавлять торговую надбавку в 25 процентов, на вторую, по российскому законодательству, будет возрастать цена при каждой посреднической операции при перепродаже автомобиля.

[«ТРУД»]

### И ОПЯТЬ КАШПИРОВСКИЙ

Выпавший из поля зрения общественности Анатолий Каширинский опять занялся объединением в Новосибирске.

По словам психотерапевта, он прибыл сюда «совершенно нигде», с «тайной миссией». Правда, при первой же

ученым частными аномальными явлениями.

Брак, по его словам, вообще больше не будет выступать публично. «Надо спасать мир», — объяснил он свое решение.

Видимо, действительно по-

скон бассейне к бастующей уже месяц шахте «Тентекская» добавилось еще семь. Ничем завершились первые переговоры шахтеров с руководством области. «Гайдаровские миллионы» не могут стать пачкой-выручалочкой — материально подкрепить зарплату горняков власти не могут, как не могут и передать в собственность шахтеров 15 процентов добываемого угля.

На сессии Верховного Совета Республики Казахстан Президент обещал кое-что предпринять по проблеме наливисти уже в первом квартале. И вот мне довелось приватно посмотреть доставленные в Алматы из Усть-Каменогорска образцы собственных металлических денег республики. Внешний вид у них очень красив. Каник будет «вес»: если деньги пойдут в настоящую жизнь? О. КВЯТКОВСКИЙ. [«ТРУД»]

## ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ЦЕН: ЧТО ОНА ПРИНЕСЛА?

Что принесла вашему предприятию либерализация цен в январе?

На этот вопрос им посыпало дать ответ руководителей и ведущих специалистов предприятий и организаций. Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей мнения:

начальника Госстраха Л. С. Рожновой:

— Люди стали страховать меньше, так как в связи с повышением цене возросли ставки и у нас. Если ранее за страхование домашнего имущества от различных природных явлений (затопления, пожара), а также на случай их похищения приходилось платить всего 3 рубли за тысячу рублей, то сегодня за эту же сумму вы будете вынуждены уплатить уже 23

рубля. В сторону увеличения изменились ставки и по другим видам страхования.

При повышении цен в апреле 1991 года была предусмотрена выплата компенсаций на страховые суммы, которых мы сегодня выплачиваем тем, у кого они не превышают 200 рублей. В ином случае будет выплачена компенсация по сумме взносов, уплаченных клиентом на 1 марта 1994 года, только после 1 марта 1994 года. Причем, с момента окончания срока страхования на указанную выше сумму компенсации будет начислено 7 процентов годовых или 0,6 процента месячных.

По компенсации же январского роста цен у нас никаких разъяснений нет.

Выиграли мы, работники

предприятия, от либерализации цен! Увеличилась ли у нас в связи с этим заработка? Предварительный расчет показал, что если и возрастет она, то крайне незначительно. Дело в том, что заработную плату мы получаем из расчета 90 процентов от всех новых заявленных договоров, которые заключать стало крайне просто.

А. И. Дашиул, заместитель начальника ПАП:

— Говорить о каких-то конкретных цифрах еще рано. Надо поработать при новых ценах хотя бы месяц, прежде, чем делать первые выводы. Но то, что мы почувствовали сразу — это резкое снижение пассажиро-потока на пригородных и междугородних маршрутах.

### ЧТО ДУША ПОЖЕЛАЕТ?

С очередным скачком цен наблюдается разное соотношение числа посетителей в столице города. Конкурирует это и «днейги», которая еще совсем недавно не особо ощущала на себе это, ибо готовили здесь наплохо и цены были вполне приемлемые даже в январе. Как объяснили работникам столицы: «Жили старыми деньгами».

Несмотря на трудности, пересекая «днейги» не сдаваться. Больше стали готовить салатов, гарниров, пользующиеся спросом у посетителей, и фирменных блюдов.

Появилась здесь и тетрадь, в которой каждый посетитель может сделать индивидуальный заказ на каскадные пельмени или несколько килограммов теста... или чего душа клиента пожелает. Нужно только указать число и время, к которому это необходимо рабочим столовой приготовить.

## СООБЩАЛИ «ГОЛОСА»

### РАДИО «СВОБОДА»

В воскресенье, 12 января, двадцать тысяч москвичей приняли участие в митинге протеста против политики Ельцина. Манифестация была организована движением московских трудящихся, российской коммунистической партии и друзьями небольшими консервативными группировками. Они обвиняли Ельцина в развале экономики и наступлении голода.

Большинство собравшихся были люди в возрасте за 50 лет. Выступали главным образом представители профсоюзов и рабочие. Участники митинга приносили с собой красные флаги с серпом и молотом и портреты Ленина. Они держали плакаты с критикой роста цен, некоторые глашатели: «Борис Ельцин продал Россию майфинам», призывали освободить организаторов августовского переворота. Были и надписи антисемитского содержания.

Гуманитария помощь из ФРГ республикам СНГ должна быть обусловлена ликвидацией

стабильности. Ельцин не стал возвращать против возрождения фонда Горбачева нужно немалое время, чтобы оценить, как развязаются события, и решить, работать ли ему вместе с Ельциным или стать членом локальной оппозиции.

Концентрация усилий в сфере международной деятельности позволяет Горбачеву оставаться выше всех российских раздоров. Он получает поток предложений извне. По меньшей мере девять американских университетов предложили Горбачеву преподавательскую и лекторскую работу хотя и знают, что он не склон в английской. Предложенная работа в Рансе Максимове. Не забыли бывшего президента « во Франции, Германии, Индии. Если Горбачеву придется в голову резко изменить род деятельности, он может, например, подумать над предложением владельцем крупного курортного и делового центра в городе Лонглии американского штата Невада. Король этого бизнеса предложил Горбачеву занять пост представителя по связям с общественностью, в

попытке журналистов его разговорить Анатолий Михайлович сдался. Речь на этот раз шла не об очередном выступлении на стадионе или перед телевизором, и о самом настоящем «контакте с внеземным разумом», который должен состояться недалеко от Новосибирска, у деревни Старососедово. Это место известно

ра. Ведь по сандептству главного врача 4-й психиатрической больницы Новосибирска И. Толыго, только в этой клинике находятся одиннадцать больных с так называемым «синдромом Кашляковского» — иначе говоря, заболевших в результате телескопического эксперимента.

(«ТРУД»).

## СЛЕДЫ ВЕДУТ ПОД ЗЕМЛЮ

По сообщению «Аргументов и фактов» со ссылкой на Министерство обороны США в 2 км от МГУ существует подземный город. Он, якобы, рассчитан на 120 тысяч жителей. Здесь есть кинотеатры,

прачечные, склады, позволяющие обеспечить существование людей в течение 25—30 лет. В этом городе должно было укрыться руководство страны в случае нападения по Москве атомного удара.

## ГЛЯНЕМ ЗА «БУГОР»

В последнее время мы привыкли превозносить заграницу. Оказывается, там, однако, не текут молочные реки в кисельных берегах. Исследование, проведенное ЕАП, по сообщению газеты самая дорогая страна мира в этом плане — Япония, где все есть, по нашему мнению.

## ПЬЯНКА И ПРЕСТУПЛЕНИЕ — ТЕСНАЯ СВЯЗЬ

Среди нравственных пороков и других привычек, сложившихся на протяжении долгой истории человечества, одно из первых мест занимает пьянство — неумаренное употребление спиртных напитков.

Вроде бы никто не здравствовал в том, чтобы у нас процветало пьянство. Ольянение создает опасность несчастных случаев, бытового, производственного, уличного травматизма. Как показывает статистика, примерно четверть всех бытовых травм и увечий и около половины несчастных случаев на транспорте связано с тем, что потерпевшие были пьяны.

Гражданин А. в течение года восемь раз доставлялся в ГОВД по фактам семейных ссор, в нетрезвом состоянии. На почве пьянства постоянно устраивает скандалы в семье, от чего страдают, в первую очередь, дети. Тражды подвергался административному аресту, содержался в медвыправителе. Постоянно на почве пьянства устраивает ссоры в семье гражданин П. Для приобретения очередной дозы спиртного он продал две шапки своей жены.

Пьянство носовместимо с

управлением автотранспортом, ибо это прямая угроза безопасности людей. За 1991 год задержано 163 водителя за управление в нетрезвом состоянии.

Самой опасной стороной пьянства является его связь с преступностью. На его почве за 1991 год совершено 50 преступлений, привлечено 217 человек за мелкое хулиганство. Следует отметить, что употребление спиртного провоцирует и многие имущественные преступления — кражи, хищения, грабежи, разбор. Гражданин К. в общежитии №216 в ночь с 28 на 29 декабря употреблял спиртные напитки и около шести часов утра совершил кражу личного имущества.

Пьянство особенно тесно связано с хулиганством, которое на 90 процентов является его прямым результатом. Характер хулиганских поступков, вызванных опьянением и по содержанию, и по тяжести очевидно разнообразен: от нецензурной браны, приставания к гражданам и нарушения порядка в общественных местах до весьма опасных и тяжких хулиганских выходок, связанных с группами и наглым пренебрежением

к обществу, а иногда и сопровождающимся убийством, баснословными, посягательством на здоровье и жизнь граждан. 24 декабря с. г. примерно в 22 часа гражданин М. совместно со своим товарищем Л. после употребления спиртных напитков пришел на квартиру к гражданину В. для выяснения отношений. Гражданин М. умышленно, грубо нарушая общественный порядок и выражая нецензурной бранью адрес хозяина квартиры, в присутствии супруги В., ее отца нанес хозяину квартиры несколько ударов кулаком по лицу. Когда М. вытолкнули на улицу, то последний со злости побил стекла и проколол все колеса у автомашины ВАЗ-2105, стоявшей во дворе. По данному факту проводится расследование.

И в заключение приведу такие цифры: за 1991 год в медвыправитель доставлено 1251 человек (против 951 за 1990 год). Из них 17 женщин, 5 несовершеннолетних. 357 человек составляют неработающие. Их число с каждым годом тоже растет, что вызывает особую тревогу.

Н. БРИНСТЕР,  
начальник кабинета профилактики медиадиректора.

быть обусловлена ликвидацией ядерного оружия на территории этих республик. Представитель парламентской фракции ХСС призвал страны Содружества уничтожить все ядерные ракеты малого действия и прекратить производство ядерных вооружений. По его словам, люди на Западе не понимают, почему они должны попытаться помочь туда, где продолжается производство ядерного оружия. В заявлении ХСС указывается, что странам Содружества необходимо передать ядерное оружие под контроль центрального командования и отказаться от передавать технологии его производства другим государствам. Немецкая гуманитарная помощь должна быть поставлена в зависимости от соблюдения всех этих условий.

## БИБИ-СИ

Горбачев не только не сумел предотвратить распад Советского Союза, но и не смог пока что получить никакого официального поста в новом СНГ. Он должен возглавить организацию под названием «Международный фонд социальных, экономических и политических исследований», а впрочем — фонд Горбачева. Он сам создал его после августовского путча в Форосе, ввел себя как типичный диссидент, слушал радио из-за границы, заснял любительский фильм и старался отправить его за рубеж. Бывшие диссиденты, находящиеся за кордоном, признают, что стране стало гораздо тяжелее, но они не хотели бы, чтобы народ «благодарил» их за это.

(«Советы Казахстана»).

## СКАНДАЛ ПО ПОВОДУ 20 СЕКУНД

Не прошло и двух суток после окончания визита в Японию президента США, как вдогонку гранил скандал, последствия которого могут оказаться весьма плачевными для хозяина Белого дома.

«Известия» уже рассказывали о внезапном обмороке, случившемся с Бушем во время ужина в резиденции японского премьер-министра. Весь мир обсуждал документальные кадры этого эпизода, ставшего сен-

сацией последних дней. Как оказалось, однако, главная сенсация ждала впереди — в воскресенье на телевидении попала новая пленка с записью злоуполучного ужина с деталями, которые могут стать для Буша роковыми. 20 секунд хроникальной записи, по мнению многих обозревателей, могут вывести Буша из предвыборной кампании досрочно.

(«Известия»).

связи с общественностью, в прошлом говоря, выполнять функции гостеприимного хозяина с окладом миллион долларов в год.

## «НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА»

О бедственном положении русских в Прибалтике шла речь на двухдневной конференции «Балтийские русины», состоявшейся в Риге. Несмотря на то, что их вытесняют из многих сфер — экономики, управления, им становится труднее получить образование, среди этой части населения наблюдается раскол, в частности, в Литве 10 русских организаций в Вильнюсе, и все они трансформируют между собой. Принято открытое письмо парламентариев Литвы, Латвии и Эстонии. Некоторые участники конференции категорически отказались его подписать.

В беседах о диссидентстве прозвучала мысль о том, что коммунистический режим в бывшем СССР был утопией, как сломанная игрушка, восстановлению не подлежит. М. Горбачев в дни августовского путча в Форосе «вел себя как типичный диссидент», слушал радио из-за границы, заснял любительский фильм и старался отправить его за рубеж. Бывшие диссиденты, находящиеся за кордоном, признают, что стране стало гораздо тяжелее, но они не хотели бы, чтобы народ «благодарил» их за это.

(«Советы Казахстана»).

**Первая программа.** 6.00 — «Утро». 8.35 — Чрезвычайное происшествие. 9.35 — Народные методы. 9.50 — Много голосов — один мир. 9.55 — Док. фильм. 10.20 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 1-я. 11.50 — Мультфильм. 12.00 — Новости. 14.15 — Телеминист. 15.00 — Новости. 15.20 — «Блокнот». 15.25 — Это было, было... 15.40 — «Криминальный талант». Х. ф.

1-я серия. 16.45 — Таланты и поклонники. 18.00 — Новости. 18.20 — Футбольное обозрение. 18.50 — Док. фильм. 19.15 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 1-я. 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Авторское телевидение». 22.15 — «Вспышка». Х. ф. 23.45 — «Танцы, танцы...».

**Вторая программа.** 6.00 — Вести. 8.20 — Время деловых

людей. 9.20 — Итальянский язык. 9.30 — Досуг. 10.05 — Беседы о русской культуре. 10.50 — «Блаженство бега». Видеофильм. 11.45 — Московский театр «Современник». 13.30 — «Зимние грезы на Большой Нынешней». 16.00 — Детский час. 17.00 — «Признание в любви». 17.15 — Школа менеджеров. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — «Гранит». 19.10 —

«Наш сад». 19.40 — Док. фильм. 19.50 — Лицом к России. 20.05 — Досуг. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Презентация слова. 20.45 — Телепроект. 20.55 — Док. фильм. 22.00 — Вести. 22.20 — Банк «Восток». 22.25 — «Платок колесом». 02.10 — Кубок мира по горнолыжному спорту.

**Республиканская программа.** На каз. и рус. язы-

ках: 8.00 — Показывает студия «Казахфильм». 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Концерт. 9.00 — «Казахстан». 9.40 — «Демидовы». Х. ф. 1-я серия (каз.). 10.55 — Из видеофонда Казахского ТВ. 12.00 — «Потоп». Х. ф. 1-я серия (Польши). 17.00 — Размышления на тему дня. 17.30 — «Замана булбулдары». «Кезек филармониясы». 17.50 — Новости. 18.00 — Ал-



яя-Атинское 18. Кустакай. 19.00 — «Тобый тынысы». 19.30 — Новости. 19.40 — «Мы это друг друга». 20.00 — «Казахстан». 20.40 — «Тиршаны». 21.50 — «Дав стрелы». Х. ф.

**Первая программа.** 6.00 — «Утро». 8.35 — «Таланты и поклонники». 9.50 — Футбольное обозрение. 10.20 — «Наполеон и Жозефина». ч. 2-я. 11.50 — Мультфильм. 12.00 — Новости. 12.20 — Ритническая гимнастика. 12.50 — М.Жаров. 13.55 — Концерт. 14.05 — Мультфильм. 14.20 — «Биржевые новости». 14.35 — «Вам это нужно?». 14.45 — «Торговый ряд». 15.00 — Новости. 15.20 — Печебный

мессаж. 15.35 — «Криминальный талант». Х. ф. 2-я серия. 17.00 — С чемпионами. 17.15 — Музикальный клуб. 18.00 — Новости. 18.20 — Путешествие в рамы. 18.40 — «Прок». бизнес и политика. 19.15 — «Наполеон и Жозефина». ч. 2-я. 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Будути там». Х. ф. 23.30 — «Криминальный талант». Х. ф. 1-я серия. 00.40 — Музикаль-

но-развлекательное шоу.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — «Патешник». Кукольный спектакль. 11.15 — «Платок колесом». 13.00 — «От за от». 13.30 — «С душой своей наброски». 16.00 — Проблемы электросенсорной медицины. 16.30 — «Проводник». 17.00 — Горные лыжи. Кубок мира. 17.45 — Т.И.Н.КО.

18.00 — Вести. 18.25 — «Окень жизни». 18.40 — Студия «Энстро» представляет. 19.00 — Общественное мнение. 19.50 — Теннисное обозрение. 20.25 — Информпрограмма. 20.55 — Деловой турнир. 21.10 — «АВ журнал». 22.00 — Вести. 22.25 — Концерт.

**Республиканская программа.** На каз. и рус. языках: 8.00 — Показывает студия «Казахтелевидение». 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — «Казахстан». 9.40 — «Демидовы». Х. ф. 2-я серия. 10.55 — Кинозарисовка. 11.00 — «Айнак». 11.30 — «Потоп». Х. ф. 2-я серия. 12.35 — Показывает студия «Казахтелевидение». 17.00 — Концерт. 17.20 — Педагогика юности 30 жыл. 17.30 —

Новости. 18.00 — Алматы теледидары. Кустакай. 19.00 — «Тобый тынысы». 19.30 — Новости. 19.40 — «Телекомпания в глубинку». 20.00 — «Казахстан». 20.45 — «Мы». 22.00 — «Скромное обличие буржуазии». Х. ф.

**ККК:** В перерыве — «Алиса в стране чудес». Мультфильм. 1-я и 2-я части. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эдем». 8-я серия.

**Первая программа.** 6.00 — «Утро». 8.35 — Музикальный клуб. 9.20 — «Я вас люблю...». 9.50 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 3-я. 11.15 — «Клоун — раз, клоун — два...». 12.00 — Новости. 12.20 — «Как добиться успеха». Передача 4-я. 12.35 — Док. фильм. 12.50 — Встреча с Ларисой Трушиной. 13.20 — Параллельные миры. 14.05 — «Блокнот». 14.15 — «Теле-

мики». 15.00 — Новости. 15.20 — Концерт. 15.50 — «Посредники». Х. ф. 1-я серия. 17.05 — Мультфильм. 17.15 — «Однажды в старом городе». Кукольный спектакль. 19.20 — Мультфильмы. 10.15 — «Вместе с чемпионами». 10.30 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 4-я. 12.00 — Новости. 12.20 — Институт здоровья. 13.00 — «Человек и закон». 13.40 — Концерт. 14.20 — «Телеминист. 14.35 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 —

«Посредники». Х. ф. 2-я серия. 17.05 — Фильм-детям. «Театральный роман». 17.30 — 1-й турнир по контактному каратэ. 18.00 — Новости. 18.20 — Док. фильм. 18.35 — «До 16 и старше». 19.15 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 4-я. 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Семейный музикант». Х. ф. США. 21.30 — «Криминiform» сообщают. 22.05 — Позитивные

час. 17.00 — «Манера». 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Парламентский вестник России. 18.40 — «Дальний Восток». 19.25 — Презентация по-российски. 19.40 — Олимпийские волнения. 20.20 — Досуг. «Коллекционер». 20.35 — Праздник «Каждый день». 20.45 — Весь мир — театр. 21.30 — «На шестом американском флоте». ч. 1-я. 22.00 — Вести. 22.20 — Банк

«Восток». 22.25 — Концерт. 23.10 — «Черное и белое Александра Новикова». **Республиканская программа.** На каз. и рус. языках: 8.00 — Показывает студия «Казахтелевидение». 8.30 — Мультфильм. 9.00 — «Казахстан». 9.40 — «Инспектор ГАН». Х. ф. (каз.). 10.55 — «Шипаген». Халык өмүнди Рашида Ермекбасова. 11.45 — «Потоп». Х. ф. 3-я серия.

17.00 — Показывает студия «Казахтелевидение». 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. Кустакай. 19.00 — «Тобый тынысы». 19.30 — Новости. 20.00 — «Казахстан». 20.40 — «Таразы». Прямой эфир. 22.00 — Концерт.

**ККК:** В перерыве — «Человек-тень». Х. ф. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эдем». 9-я серия.

**Первая программа.** 6.00 — «Утро». 8.35 — «Однажды в старом городе». Кукольный спектакль. 9.20 — Мультфильмы. 10.15 — «Вместе с чемпионами». 10.30 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 4-я. 12.00 — Новости. 12.20 — Институт здоровья. 13.00 — «Человек и закон». 13.40 — Концерт. 14.20 — «Телеминист. 14.35 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 —

«Посредники». Х. ф. 2-я серия. 17.05 — Фильм-детям. «Театральный роман». 17.30 — 1-й турнир по контактному каратэ. 18.00 — Новости. 18.20 — Док. фильм. 18.35 — «До 16 и старше». 19.15 — «Наполеон и Жозефина». Х. ф. ч. 4-я. 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Семейный музикант». Х. ф. США. 21.30 — «Криминiform» сообщают. 22.05 — Позитивные

салон. 22.45 — Музыка в эфире.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — «революции и надежды». 2-я серия. 11.35 — Презентация языга Э.Рязанова. 12.10 — «Враги». Телеспектакль. 16.00 — Детский

фильм. 17.15 — «Гранит». 18.00 — Вести. 18.20 — Т.И.Н.КО. 18.35 — Лицом к России. 18.55 — Досуг. 19.10 — «Студия Но-та Бене». 19.50 — Праздник «Каждый день». 20.00 — СКВ. 20.30 — «Санта-Барбара». Х. ф. (каз.). 21.00 — «Алатаудын эн отауын». Концерт. 21.30 — «Санта-Барбара». Х. ф. 21.45 — «Гранит». 22.00 — Вести. 22.20 — Банк

«Восток». 22.25 — Концерт. 23.10 — «Черное и белое Александра Новикова». **Республиканская программа.** На каз. и рус. языках: 8.00 — Показывает студия «Казахтелевидение». 8.30 — Мультфильм. 9.00 — «Казахстан». 9.40 — «Инспектор ГАН». Х. ф. (каз.). 10.55 — «Шипаген». Халык өмүнди Рашида Ермекбасова. 11.45 — «Потоп». Х. ф. 3-я серия.

19.30 — Новости. 19.20 — Презентация конкурсной программы (каз.). 19.45 — Концерт. 20.00 — «Казахстан». 20.45 — Открытая студия ТВ. 21.10 — «Слово о предводе». 21.40 — «Печенные блюда». Х. ф. 22.00 — «Все, кроме политики».

**ККК:** В перерыве — «Доктор Айболит». Мультфильм. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эдем». 10-я серия.

**Первая программа.** 6.00 — «Утро». 8.35 — Фильм-драма. «Театральный роман». 9.00 — «Дое и старше». 9.40 — Играет. Вианальди оркестр. 10.10 — «Черное правосудие». Х.ф. США. 11.00 — Фильм-концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.20 — Мультфильмы. Г3.45 — «Блокнот». 13.50 — «Бриджи». 14.15 — «Биржевые новости». 14.45 — «Биржевые новости». 14.45 —

Бизнес-класс. 15.00 — Новости. 15.20 — «Победители». 16.05 — «Посредники». Х.ф. З-я серия. 17.20 — Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.20 — Человек и закон. 19.05 — «Моя семья и другие животные». Х.ф. 4-я серия. 19.35 — Мультфильмы. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Простор». 17.30 — Док. фильм. 17.45 — ТИККО.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 9.50 — Досуг. 10.05 — Английский язык. 10.35 — «Петух колесо». 12.20 — Винтажная карточка. 13.05 — «Что в имени тебе моем...». 16.00 — «Тишина № 9». 17.00 — «Тишина № 9». 17.00 — «Черное правосудие». Х.ф.

22.10 — «ВИД» представляет. 18.00 — Вести. 18.25 — Крестьянский вопрос. 18.40 — «Версия». 18.55 — «Оторванные от костра». 19.35 — «Русский стиль». 20.10 — Досуг. 20.25 — Праздник каждого дня. 20.35 — «Санта-Барбара». Х.ф. 18-я серия. 21.25 — «Маски-шоу». 22.00 — Вести. 22.20 — Студия Ната Бене. 23.00 — Банк «Восток». 23.05 — Парламентский вестник России. 23.20 — Кон-

церт. 00.50 — «Сделано в «Фитиле». 17.00 — «Древние, городища Отрада». 17.25 — «Вооруженные силы: проблемы и поиски». 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. Кустакай. 19.00 — Тобол тынысы. 19.30 — Новости. 19.15 — Концерт. 20.00 — «Казахстан». 20.40 — «Ари жастар студиеси». 22.00 — «Узин заманы Иса». Х.ф. Фильм 1-я, 1-я серия.

Кустакай. 19.00 — Тобол тынысы. 19.30 — Новости. 19.15 — Концерт. 20.00 — «Казахстан». 20.40 — «Ари жастар студиеси». 22.00 — «Узин заманы Иса». Х.ф. Фильм 1-я, 1-я серия.

## СУББОТА

1

**Первая программа.** 7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 8.45 — Музикальная программа. 9.15 — «НДО: необычайно интересно». Передача. 10.00 — 9.50 — Концерт. 10.20 — «Корея. Взгляд без политики». Передача З-я. 10.45 — «Садружество». 12.15 — «Это вы можете». 12.45 — Экологическая хроника. 13.00 — «Богатые темы плачут». Х.ф. 14.00

— «Новости». 14.20 — Авторалли. 14.40 — Док. фильм. 15.10 — «Три толстяка». Х.ф. 15.50 — «В мире инкогнито». 17.30 — «Экизы продюсерской». Х.ф. 18.25 — «Биела Маня». 18.50 — «Счастливый случай». 19.30 — Мультфильмы. 20.00 — «Новогодняя ночь». 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Новогодняя ночь» (Продолжение). 22.35

— «До и после операции». 22.45 — «Золотой теленок». Х.ф. 15.50 — «Любовь». «Чучело». Х.ф. 16.00 — Вести. 16.25 — «Пионер и Ленин». 16.30 — «София Ахметова». 17.00 — «Современно секретно». 17.35 — «Сто тысяч на татарии». 19.45 — Муз. программа. 20.30 — «И-2» представляет. 21.30 — Прямой эфир из студии «И-2». 22.00 — Вести. 22.25 — «Неотправленное

письмо». Х.ф. Республикаанская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Показывает студия «Казахтелеком». 8.25 — Мультфильм. 9.00 — «Казахстан». 9.40 — «Кувырок через голову». Х.ф. (каз.). 10.55 — Фильм — концерт. 11.25 — «Таможня». Х.ф. 12.40 — Хорошее настроение».

аль». Голлодидары. 14.00 — «Узин заманы Иса». Х.ф. 1-я, 1-я серия (каз.). 16.15 — «Кездесук». Встреча с позитивом. Услыши Есдулатым. 17.10 — Фильм — концерт. 18.00 — «Казахстан». 18.20 — «Тамаша». 19.00 — «Казахстан». 19.20 — «Линейность». Ануар Аликинов. 20.05 — Первый чемпионат республики Казахстан по ушу. 20.45 — Вечерний видеосалон.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

2

**Первая программа.** 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тысяча «Спортлото». 8.45 — «Помоги себе сам». 9.15 — «С утра пораньше!». 9.55 — «Возможно все». 10.25 — «Утренняя звезда». 11.15 — Александр Каверзин. 12.05 — «Радуга». 12.40 — «Богатые темы плачут». Х.ф. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Рок-уроки». 15.00 — Новости. 15.15 — Чемпионат России по

спортивным танцам. 15.55 — «Много голосов — один мир». 16.00 — «Клуб путешественников». 17.00 — Док. фильм. 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — «Уолт Дисней представляет...». 18.50 — Телевизия. 19.00 — Новости. 19.20 — «Супермен». Х.ф. США. 21.45 — Концерт. 00.00 — Незвестная Россия. 00.45 — Авторалли.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Студия «Экстрон» представляет. 8.55 — «Хитите, верьте...». 9.25 — Танцы. 10.10 — «Здоровье». 10.40 — «Праздник суперзваний». 11.40 — «Аты баты...». 12.10 — «Джентльмен-шоу». 12.50 — Мультфильмы. 13.00 — ТеласSEMBLE. 14.00 — «Вокруг смеха». 15.45 — Святослав и вечное. 16.00 — «И дух спортивности молодёжь». 17.00 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 18.00 — Вести. 18.25 — «Парламент». 18.55 — Док. фильм. 19.05 — «Белая ворона». 19.55 — Праздник каждого дня. 20.05 — «Санта-Барбара». Х.ф. 19-я серия. 21.00 — В.Соловьев. 21.55 — Банк «Восток». 22.00 — Вести. 22.20 — Акция «Пеликан». 22.40 — Спортивная кару-

сель. 22.50 — Развлекательная программа.

**Республиканская программа.** На каз. и рус. языках. 8.00 — «Кайшыры таны». 9.00 — Мультфильмы. 9.35 — «Хорошее настроение». 10.00 — Спорт алеминдо. 10.30 — «Баллада о доблестном рыцаре Айенгене». Х.ф. (каз.). 11.55 — «Шамшырак». 12.35

— «Золотой теленок». Х.ф. 2-я серия. 13.10 — В гостях у «Тамаша». 14.40 — «Узин заманы Иса». Ф. 2-я, 1-я серия. 16.20 — Премьера студии «Казахтелеком». 16.45 — Музикальная программа. 17.20 — «Добрый вечер». Передача на немецком языке. 18.00 — «Казахстан». 18.20 — Показывает ТВ Турции. Поэт Эмель. 19.00 — «Казахстан». 19.20 — «Тамаша».

## Лицом

К

## проблеме

защитить сельскую семью, оказать ей максимально воз-

можную в наше время помощь — такую задачу ставят перед собой специальные отделы при исполнительных органах Орловской области.

Несомненно, казалось бы, услуга — получить без очереди стационарную машину. Но для многодетной семьи Гончаровых из села Верхняя Залегощи машина просто необходима, ведь обтирать семерых детей — задача не из легких. И поэтому долгожданная покупка вызвала в

доме Гончаровых веселое сопровождение. А в семье почтальона из деревни Коньшино ребята (а их десять) пришли в восторг от обычной швейной машины. Это и понятно: купить-то какую-либо одежду сейчас ох как трудно...

Примеры эти, взятые из повседневной деятельности социальной службы Верховского района, кому-то могут показаться редкими. Но они говорят о том, что наконец-то власти повернулись

лицом к социальным проблемам сельчан. Сейчас отдельные приступили к детальному изучению демографической ситуации в каждом сельсовете, в каждой деревушке. Причем в поле зрения — не только многодетные семьи, но и все нуждающиеся в помощи.

Так, в Орловском сельском районе 33 семьи не имеют жилья. Исполком отнесся к проблеме с пониманием, и очень быстро вопрос для 31 семьи был решен положи-

тельно. В этом же районе проживают 189 одиноких и престарелых граждан, и сегодня каждый находится под постоянным присмотром. Помощь им оказывается в рамках районной программы «Забота».

Социальные службы создаются в орловской глубинке по инициативе работников отдела по делам семьи, демографической политики, охране материнства и детства. Этот отдел совсем недавно организован при Орловском

Ю.ЛИХОПЕК,  
корр.ТАСС

# ЧЕСТИ НЕ УРОНИЛИ

[Окончание. Начало на 1 стр.]

— Вот так часто бывает — живут рядом ребята, и мы не знаем их, не знаем, на что они способны. И только самостоятельный труд выявляет их способности и возможности, — говорит В. В. Сагдеева. — Мне хотелось бы назвать тех, которые с честью выдержали испытания. Это С. Гейн, В. Косолапов, И. Чарушкин, А. Горбань, О. Болбот, С. Кабельков, Г. Ворасов, С. Знченко, Д. Демьяненко. Впрочем, добрые слова можно сказать в адрес каждого из нашей группы.

А труд на автозаводе — налегкий. Это двухсменка. Те, кто в первую смену, вынуждены вставать в 5 часов утра, чтобы вовремя успеть на свое рабочее место. Работали ребята на сборке на конвейере — труд механический, требующий в то же время собранности, внимания, четкости. Там приятнее узнать, что они не спасовали.

— На автозаводе нам создали все условия, — рассказывает В. В. Сагдеева. — Жили мы в современном общежитии горстиничного типа. Питались в столовой, а когда и дома готовили. Нас сразу поставили, так сказать, на довольство. На автозаводе есть продуктовый магазин, где рабочие могут купить практически все необходимые продукты — мясо, колбасу, молоко, сметану, хлеб, подсолнечное масло и т. д. Так что в этом отношении мы забот не знали.

Вот с такими впечатлениями вернулись ребята из Горького. Сегодня мы все чаще и настойчивей говорим о том, что подросткам необходим труд, возможность проверить себя, возможность самостоятельно зарабатывать деньги. И командированны учащихся СПТУ-15 на Горьковский автозавод лишний раз доказывают, какой это стимул для них, как это важно.

Т. ДЖУМАШЕВА.

МЕНЯЮ

# В ТЕПЛОЙ АТМОСФЕРЕ ВОСПОМИНАНИЙ

Я — учительница, давно на пенсии. В Лисаковск приехала к детям. А раньше жила на станции Тобол, работала в школе. И до сих пор я мои памяти теплые воспоминания о родном коллективе, о стационарном поселке, где прожила много лет.

«Лисаковскую новь» я читаю постоянно, нравится мне, как вы пишите, какие темы поднимаете. Пользуюсь случаем, хотела бы и сама рассказать об интересном мероприятии, прошедшем на ст. Тобол. Ведь в городе живут, как мне кажется, много бывших тобольцев, им было бы приятно уз-

нать о том, что делается в Тоболе.

А там в конце прошлого года праздновала свой юбилей школа. В 1939 году началось строительство железной дороги Карталь — Акмолинск (Целиноград). Появился здесь стационарный поселок Тобол, и уже в 1941 году открылась в нем железнодорожная школа. В конце прошлого года ей исполнилось 50 лет.

Вот какая богатая история у этого коллектива. На свой юбилей школа пригласила 12 учительниц-пенсионеров, много лет отданных педагогическому труду в ее стенах. В уютной домаш-

ней обстановке собрались учительницы-ветераны, представители сегодняшних педагогов. Доброе воспоминания, задушевная беседа — все было за чашечкой чая. Директор школы Л. Г. Сероус рассказал об истории школы, о том, как теперь работает этот дружный, замечательный коллектив. Поздравления в адрес педагогического коллектива пришли от многочисленных выпускников. Учителя поставили для нас, приглашенных, небольшой концерт, а директор всем, кто ушел на пенсию из школы, вручил красочно оформленный документ, озаглавленный «Ветерану труда», в котором — слова благодарности за

многолетний труд и самые добрые пожелания.

Я сама проработала в Тобольской школе 36 лет, поэтому понятно, насколько приятным было для меня приглашение на юбилей, радостной — встреча с родной школой, учителями. Сегодня, в такое неласковое, тревожное время, подобные встречи очень нужны людям, особенно тем, кто уже на пенсии. И хотелось бы пожелать коллективам школ города, предприятий не забывать о своих старых работниках — ветеранах, пенсионерах. Помогать им не только материально, а почаще встречаться, вспоминать о них. Ведь тепло человеческого участия, память о нем и его делах ничем не заменишь.

М. ЦАРЬКО.

## БУНИНУ

Свежая россыпь бунинских строчек  
Сочные вблока, запах медовый  
Ваше высочество, к Вам на порог  
Снова ступлю, красотою ведомый,  
Сяд наших тихих осенних страниц  
Веет прокладным и легким дыханьем.  
Но почему среди множества лиц  
Ваше отмечено тайным страданием?  
Чье это право — прощать или судить?  
Где, наконец, эта истинка высшая?  
Нет, не разучится сердце любить,  
Землю, в которой нет места  
предвидшему.

## Я ЧИТАЮ ПО ЛИНИЯМ РУК

Этой осени долго длиться,  
Рассыпая ковры разлук.  
Наши судьбы вовек не слиться —  
Я читаю по линиям рук.  
На голодной твоей ладони  
Я увижу в последний раз —  
Счастье крупное в нашем доме  
Не спаслось от недобрых глаз.  
Ты забудешь меня. Не вспомнишь  
В суматохе друзей и подруг.  
Одного опасаюсь всегда лишь —  
Что судьба твоя — замкнутый круг.  
Все равно покажусь я однажды  
И во сне потревожу тебя  
И последней звездой непогасшей  
Упаду, твою иньзы ослепя.

## МАМЕ

Все будет так, как было вчера:  
Белая скатерть, высокие свечи.  
Двери тихонечко отворя,  
Ты будешь ждать меня в этот вечер.  
Я не придумаю лучше слов —  
Тех, что давно сказали поэты.  
В дни декабря не бывает цветов

Надежде твоей умереть не позволит —  
Он тебя примет, когда непокой,  
И за грехи твои вряд ли осудят.  
Мама моя, человек мой родной,  
Пусть дом твой ветра никогда не остигут.

## В ПАМЯТИ НЕВОЛЬНО

А я не вспоминаю о тебе.  
Лишь иногда, непрошено и больно,  
Как молния по высокой земле,  
Мелькнет твой образ в памяти невольно.  
Однажды в полдень, ветреный, глухой,  
Нахлынет горечь, сердце обижая.  
Понудится, что ты был неплохой,  
Покажется, что я была другая.

Р. СУЛЕЙМАНОВА,  
учитель школы №1.

## ТО НЕ СКАЗКА — ЭТО ЯВЬ

Новый год, скучный, холодный,  
Но он все же Новый год  
Знать, судьбе было угодно,  
Что таким он к нам придет  
Без шампанского, без рома  
Ночь новогодняя,  
Лиши полны его хороны  
Снега прошлогоднего.  
Что снега, снега — водица,  
Что ты там ни говори,  
Снегом можно лишь умыться,  
Но борщ из снега не сварить.  
Солдат варил из топора  
Вкусный борщ для бабки.  
Добавила, правда, та  
Из погреба, да с грядки.  
Но правитель — не бабка  
Они могут дать совет  
И дают еще загадки.  
Каких не слышаны к свету.  
В цепях будто есть интраты —

## Хоккей с шайбой

В дни школьных зимних каникул на хоккейном корте спортивного комплекса прошли городские соревнования по хоккею с шайбой среди детских и подростковых команд.

Среди команд мальчиков 11—12 лет победу одержали хоккеисты дворового клуба «Буревестники». На последующих местах команды дворовых клубов «Меридиан» и «Пламя». Среди ребят этой возрастной группы лучшими игроками турнира признаны: защитник — Прокопов Константин, нападающий — Амосов Кондрат, бомбардир — Гришин Саша, вратарь — Бадамшин Дима.

Хоккеисты клуба «Буревестники» и в старшей возрастной группе не проиграли ни одного матча, заняли 1-е место. 2-е место у клуба «Факел», на третьем месте ребята из клуба «Гагаринец».

Судейская коллегия назвала лучших игроков среди юношей 13—14 лет — нападающий Кинин Борис, бомбардир — Савиновский Саша, защитник — Шакурик Сергей, вратарь — Борисовский Валерий.

В. АРТЕМЬЕВ.

**ТОЛЬКО В ЦЕНТРЕ  
ЗАНЯТОСТИ ПОМОГУТ  
ВАМ НАТИ РАБОТУ**

Октябрьская средняя школа приглашает учителей русского языка и физики.

Лисаковские средние школы №3 и №5 приглашают учителя труда.

Межшкольный учебно-производственный комбинат приглашает преподавателя автодела, оплата 800 рублей.

ДДУ треста «Лисаковский рудстрой» приглашает воспитателей.

Центральная городская больница приглашает медсестер, оплата 551 руб.

Страховое общество «Гранит» приглашает страховых агентов, оплата сдельная.

Горбыткомбинат приглашает закройщика верхней одежды и легкого платья, оплата 300 руб.; портных — оплата 300 руб.

СУ «Отделстрой» приглашает газоэлектросварщика 4 разряда, оплата сдельно-премиальная.

Завод ЖБИ-3 приглашает токаря 4—5 разряда, оплата сдельно-премиальная.

НКазмеханомонтаж» приглашает машинистов дизель-электрического крана.

За справками обращаться по адресу: 2 мкр., дом 6, центр занятости.

Прости меня, милая мама, за это.  
Что подарить тебе — хрупкий снег!  
Но он растаял на теплой ладони...  
Живет до тех пор на земле человек,  
Пока его мама любит и помнит.  
Ах, так бывает: порой не везет,  
В огромной толпе одиноко до боли,  
Единственный дом, где спасенье живет,

Н. ПРОКАШЕВ.

**16 февраля в 12 час.  
ДКиТ «СОЮЗ»**

проводят детский праздник «ПРОКАЗНИК». Вы сможете посмотреть театрализованное представление, концерт и конкурс юных близнецов. Близнецов от 5 до 15 лет просим заявить о своем участии по телефону 20-82, кабинет №30. Билеты в кассе, цена — 2 рубля.

**В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»**

25—26 января — «Досье на Рэчел». США. (Кроме детей до 16 лет). Сеансы: 14.30—16.30—18.30—20.30. Детям — «Переполох в облаках» — 13.00.

С 27—29 января — «Кровь, слезы, любовь и мосты». Китай. Сеансы: 12.30—14.30—16.30—18.30—20.30.

30—31 января, 1 и 2 февраля — «Вера». Индия. 2 серии. Сеансы: 13.50—18.20.

«Новые приключения Таннесса Бакса». США. Сеансы: 16.30 — 21.00.

**ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ  
КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

26 января, вторник  
9.00 м. ф. «Роботех», 4 ч.  
9.20 х. ф. «Крепкий орешек-2».  
11.20 телеканал.  
19.00 мультфильмы.  
19.25 реклама, поздравления,  
муз. пауза.  
19.40 х. ф. «Бэт-21».  
21.10 поздравления, муз. пауза.  
21.50 х. ф. «Мег Мушиков (Боевик)».

27 января, среда  
9.00 мультфильмы.  
9.25 х. ф. «Бэт-21».  
10.55 телеканал.  
19.00 мультфильмы.  
19.25 поздравления, реклама,  
муз. пауза.  
19.40 х. ф. «Барханы».  
21.00 поздравления, реклама,  
муз. пауза.  
21.40 встречи с интересными  
людьми.  
21.55 х. ф. «Масада».

**ДЛЯ РАССЕЯНЫХ**

В ГОВД существует камера хранения потерянных вещей.

16 января она пополнилась еще одним экспонатом из пятого микрорайона — вязаной рукавичкой на правую руку. Потерявший может обратиться в Н. П. Котику.

Поэтому, если вы что-то по рассеянности оставили или потеряли — не отчаяйтесь, возможно, ваша вещь находится

Правление городского общества советских немцев «Возрождение» просит членов общества, ветеранов труда и трудармии собраться 26 января 1992 года в 16.00 в большом зале горсовета.

Повестка дня:  
1. О текущем моменте.  
2. О трудармейцах.  
Правление.

**И ГАРАНТИЯ ОТ СТРЕССОВ!**

Дом культуры и техники «Союз» организует курсы кройки и шитья. В программе: кройка и шитье женской легкой одежды, пошив из старых вещей.

Новая профессия сегодня не хобби, а гарантия от возможных стрессов, которыми может обернуться надвигающаяся безработица.

Новая профессия — это почва под ногами. Используйте свой шанс! Запись: с 9 до 19 часов. Справки по телефонам: 39-28, 57-49. Организационный сбор 1 февраля в 18 часов.

Желающие работать по договору в кооперативе «Водитель» мастером по водению на личном транспорте обращаться по адресу: Лисаковск, 2 мкр., д. 8, каб. 12, по телефону 38-02, в здании МУПК.

**ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ  
МЕСТНОГО РАДИО**

28 января, вторник  
«Мир твоих увлечений»  
29 января, среда  
«Экономический пульс»

25.1.  
1992

**ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ»**

двухкомнатную квартиру на трех- или четырехкомнатную (по договоренности). Обращаться: 5—2—30, тел. 39-61.



срочную трехкомнатную квартиру (36 кв. м., 3 этаж, солнечная сторона, телефон) в г. Лисаковске на равнозначную или двухкомнатную (по договоренности) в городах: Нефтеюганске, Пыть-Ях, пос. Мамонтово. Обращаться: гор. Пыть-Ях по тел. 6-02-66, спро- сить Сердюк.

**КУПЛЮ**

куплю однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Обращаться: 2—6—1, по тел. 42-78.



куплю квартиру, дом, коттедж в г. Лисаковске или п. Октябрьском или обменяю на новый легковой автомобиль (по договоренности). Обращаться: 5—25—54.

Срочно нужна бабушка для ухода за ребенком возраста 1 г. 7 м. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: 3—5—91, в любое время.

**Редактор В.А.Кошелев.**

**Учредитель:**

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

**НАШ АДРЕС: 459335**  
г. Лисаковск Кустанайской об-  
ласти 1 мкр. дом 4919 (второй  
этаж).

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ**  
редактора — 22-71, отдела  
политической жизни — 22-72,  
отдела социально-экономи-  
ческих проблем — 24-11, от-  
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-  
ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени  
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индусти-  
альная, 16.

Рег. свид. № 93. Госкомпечать  
Республики Казахстан

Газета выходит в среду и  
субботу

Тираж 9963  
Заказ 312  
Индекс — 11